

# 国家安全部：坚决筑牢经济安全屏障

12月11日至12日，中央经济工作会议在京举行。习近平总书记发表重要讲话，强调必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动，以高质量发展促进高水平安全，以高水平安全保障高质量发展，发展和安全要动态平衡、相得益彰。

近年来，国家安全机关在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持打击防范并重、管理服务并举、内外大局并进，多手段、全方位、高效率应对经济领域国家安全新挑战，为以新安全格局保障新发展格局作出应有贡献。

## 经济安全是国家安全的基础

经济安全是国家安全的重要组成部分，为维护其他重要领域安全提供有力支撑。维护经济安全，要坚持社会主义市场经济体制不动摇，不断完善社会主义市场经济体制，提高国家的整体经济实力、竞争力和抵御内外各种冲击与威胁的能力，重点防控好各种重大风险挑战，保护国家根本利益不受伤害。

当前经济领域日益成为大国竞争重要战场，外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升，进一步推动经济回升向好，既要克服一些内部困难，也要应对一些外部挑战。比如，各类意图唱衰中国经济的“陈词滥调”不断出现，其本质是妄图以种种虚假叙事构建“中国衰败”的“话语陷阱”“认知陷阱”，以持续对中国特色社会主义制度及道路进行攻击、否定、妄

图对中国开展战略上的围堵打压。

事实不言自明，谣言不攻自破。在国际形势严峻、全球经济复苏势头不稳、动能减弱的背景下，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，全面深化改革，加大宏观调控力度，着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险，我国经济回升向好，高质量发展扎实推进。现代化产业体系建设取得重要进展，科技创新实现新的突破，改革开放向纵深推进，安全发展基础巩固夯实，民生保障有力有效，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

## 统筹发展和安全 是新时代国家安全的必然要求

发展和安全是一体之两翼、驱动之双轮。推动高质量发展必须与确保高水平

安全相向而行、齐头并进。一些别有用心者无视这一基本逻辑，选择性忽视三年疫情及局部地缘冲突带来的全球性经济创伤和不利影响，忽略西方持续对华“脱钩断链”、遏制打压形成的强大阻力，以“贼喊捉贼”的方式，恶意编造我“安全替代发展”“排挤外资”“打压民企”等虚假叙事，重弹“中国威胁”的陈年老调，故意制造、挑动和放大安全和发展之间所谓不可调和的矛盾，其真实目的是扰乱市场预期和秩序，阻断我国经济向好势头。

我国坚持把国家安全贯穿到党和国家工作各方面全过程，同经济社会发展一起谋划、一起部署，让发展和安全动态平衡、相得益彰，实现高质量发展和高水平安全的良性互动，建久安之势、成长治之业。

## 国家安全机关坚决维护经济安全

面对维护国家经济安全的新形势、新任务、新挑战，国家安全机关将认真学习贯彻习近平经济思想和中央经济工作会议精神，全面贯彻落实总体国家安全观，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，强化风险意识，树立底线思维，加强战略预判和风险预警，有效防范和化解各类风险挑战，以新安全格局保障新发展格局，以高水平安全保障高质量发展。

国家安全机关将坚定履行维护国家

主权、安全、发展利益的职责使命，加强对经济领域国家安全问题的前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局，打好维护经济安全的“组合拳”；坚决依法打击惩治经济安全领域危害国家安全的违法犯罪活动，为高质量发展创造安全稳定环境；会同有关部门，持续有效防范化解经济领域安全风险，坚决守住不发生系统性风险的底线，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献国安力量。（来源：国家安全部）

## 今年中央财政增发1万亿元国债 首批国债资金预算2379亿元已下达

今年中央财政增发1万亿元国债，专项用于支持灾后恢复重建和提升防灾减灾能力。不久前，由发改委、财政部会同相关部门建立的增发国债项目实

施工作机制已经确定第一批项目清单。记者从财政部最新了解到，第一批国债资金预算2379亿元已经下达。

据介绍，根据工作机制确定的第一

批2900多个项目，财政部已经下达第一批国债资金预算2379亿元，其中：灾后恢复重建和提升防灾减灾能力补助资金1075亿元、东北地区和京津冀受灾地区等高标准农田建设补助资金1254亿元、重点自然灾害综合防治体系建设工程补助资金（气象基础设施项目建设）50亿元。（来源：央视新闻）

## 国家统计局：11月份商品住宅销售价格环比总体下降

12月15日，国家统计局公布2023年11月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。国家统计局城市司高级统计师沈赞对此进行解读解读。

2023年11月份，70个大中城市商品住宅交易规模有所上升，销售价格环比总体延续降势、同比有涨有降。

### 各线城市新建商品住宅销售价格环比下降、同比有涨有降

从环比看，11月份，一线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%，降幅与上月相同，其中北京、广州和深圳环比分别下降0.1%、0.9%和0.8%，上海环比上涨0.6%。二线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.3%，降幅比上月扩大0.1个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.4%，降幅比上月收窄0.1个百分点。



从同比看，11月份，一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.3%，涨幅比上月回落0.1个百分点，其中，北京和上海同比分别上涨1.9%和4.7%，广州和深圳同比分别下降2.4%和3.1%。二线城市新建商品住宅销售价格同比上涨0.2%，涨幅比上月回落0.1个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格同比下降1.6%，降幅比上月扩大0.1

个百分点。

### 各线城市二手住宅销售价格环比、同比均呈降势

从环比看，11月份，一线城市二手住宅销售价格环比下降1.4%，降幅比上月扩大0.6个百分点，其中北京、上海、广州和深圳环比分别下降1.4%、1.5%、1.0%和1.5%。二、三线城市二手住宅销售价格环比分别下降0.7%和0.8%，降幅比上月均扩大0.2个百分点。

从同比看，11月份，一线城市二手住宅销售价格同比下降2.9%，降幅比上月扩大1.0个百分点，其中，北京、上海、广州和深圳同比分别下降1.4%、3.3%、4.3%和2.5%。二、三线城市二手住宅销售价格同比分别下降3.6%和3.9%，降幅比上月均扩大0.3个百分点。

（来源：《经济观察报》）

股票佣金是指买卖股票时需要支付给券商的费用，一般包括两部分：交易佣金和印花税。交易佣金是券商收取的服务费，印花税是国家税务局收取的税费。不同的券商可能有不同的佣金标准，一般在0.03%到0.05%之间。印花税是按照成交金额的0.05%征收（以前是0.1%），只在卖出时收取。

假设你有一万块钱，想要买入某只股票，而你的券商的佣金率是0.03%。那么，你买入时需要支付的佣金是多少呢？根据公式，买入佣金=买入金额×佣金率，我们可以得到：买入佣金=10000×0.0003=3。也就是说，你买入时需要支付3元的佣金给券商。但是现在都是有五元的最低标准，不满足5元按5元进行收费的，也就是需要支付5元。

那么，如果你在之后卖出这只股票，又需要支付多少佣金呢？这时候，除了交易佣金外，还要考虑印花税。假设你卖出时的成交金额是11000元，那么根据公式，卖出佣金=卖出金额×佣金率，印花税率=卖出金额×0.05%。我们可以得到：卖出佣金=11000×0.0003=3.3，这里不满足5元按5元收费。

印花税率=卖11000×0.05%=5.5元。那卖出的费用一共就是5+5.5=10.5元。也就是说，你卖出时需要支付10.5元的佣金和印花税，其中5元是给券商的，5.5元是给国家税务局的。

现在一般的券商佣金都是比较低的，基本上算下来1万的佣金都是低于5元的收费标准的，都是按5元收费的，除非是佣金高一些，比如万6，那1万就是6元的佣金了，买卖双边收费。不过这么高的佣金也不会有人用，咱们使用证券账户之前一定要找券商问清楚再用。一万的股票佣金需要多少，取决于券商的佣金率，其他的都是固定不变的。

（来源：今日头条）

一万元股票要多少的佣金？一次看明白